
Διαίρεση πολυψήφιων αριθµών


Έχουµε για παράδειγµα να διαιρέσουµε το 275 µε το 7, δηλαδή 275 : 7.

Πρέπει δηλαδή να µοιράσουµε 275 µονάδες σε 7 µέρη (παράδειγµα 275 ευρώ 
σε 7 παιδιά).

Ο αριθµός είναι γραµµένος σε µονάδες, δεκάδες και εκατοντάδες ή 5Μ και 
7Δ και 2Ε. 

Ξεκινάµε µοιράζοντας τις εκατοντάδες και συνεχίζουµε µε τις δεκάδες και 
µονάδες. 

Η δυσκολία που µπορεί να έχουµε είναι να µην «φτάνουν» οι εκατοντάδες 
για να µοιραστούν, να συµβαίνει αυτό που παλιότερα λέγαµε “δε χωράει”.


Στη διαίρεση που πρέπει τώρα να κάνουµε 
οι 2Ε δεν φτάνουν για να µοιραστούν σε 7 
µέρη (7 παιδιά).

Έτσι είµαστε αναγκασµένοι να 
µοιράσουµε µαζί τις 2Ε µε τις 7Δ. 
Μοιράζουµε δηλαδή τις 27 δεκάδες µε το 7 
(27:7).


Λέµε την προπαίδεια του 7 και βρίσκουµε µε ποιον πολλαπλασιασµό 
πλησιάζουµε το 27, χωρίς να το ξεπερνάµε. 

Είναι ο αριθµός 3.


Σκεφτόµαστε πως αν δώσουµε σε κάθε παιδί 3 δεκάδες ευρώ, τότε τα 7 παιδιά 
θα πάρουν µαζί: 3Χ7=21 (δεκάδες) ευρώ. Γράφουµε το αποτέλεσµα του 
πολλαπλασιασµού κάτω από τον αριθµό που µοιράσαµε (το 27) και κάνουµε 
την αφαίρεση 27-21. 

Βρίσκουµε πως περισσεύουν 6Δ, που δεν µπορούµε να τις µοιράσουµε γιατί 
δε φτάνουν, έτσι που να πάρουν κάτι ακόµη και τα 7 παιδιά.


Στη συνέχεια µοιράζουµε τις δεκάδες που έµειναν αµοίραστες µαζί µε τις 
µονάδες. Δηλαδή τις 6 Δ µαζί µε τις 5 Μ. Γι’ αυτό «κατεβάζουµε» το 5 µαζί 
µε το 6 και µοιράζουµε τον αριθµό 65 µε το 7.

Λέµε πάλι την προπαίδεια του 7, µέχρι να φτάσουµε κοντά στο 65. Βρίσκουµε 
πως 9Χ7=63.
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Γράφουµε το αποτέλεσµα του πολλαπλασιασµού κάτω από τον αριθµό που 
µοιράσαµε και κάνουµε την αφαίρεση, για να δούµε αν έµεινε κάτι 
αµοίραστο. Βρίσκουµε αποτέλεσµα, δηλαδή υπόλοιπο 2.
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